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OBLASTI NÁŠHO PÔSOBENIA
Občianske združenie EFC plus o.z. sa zameriava na vzdelávanie v
oblasti finančnej gramotnosti a ponúka širokú škálu aktivít a služieb
zameraných na rôzne vekové a sociálne skupiny:

Výchovno-vzdelávacia činnosť: Organizujeme vzdelávanie vo
finančnej gramotnosti pre žiakov od 8 do 18 rokov, od
základných po stredné školy, vrátane gymnázií.
Podpora  centrám pre deti a rodiny: Poskytujeme finančné
vzdelávanie, pomoc a podporu pre deti a mládež v detských
domovoch.
Organizácia vzdelávacích podujatí: Realizujeme workshopy,
denné tábory a iné vzdelávacie akcie so zameraním na rozvoj
finančnej gramotnosti.
Podpora rozvoja schopností a vzdelávania: Podporuje rozvoj
pracovných schopností mládeže a začínajúcich podnikateľov.
Prispievame k vzdelávaniu rómskej mládeže a tvoríme
alternatívne vzdelávanie.
Publikačná a osvetová činnosť: Vydávame materiály a
udržiavame webstránku

      a sociálne siete s cieľom šírenia osvety o finančnej gramotnosti.
Naša zakladateľka je tiež tvorcom stolovej hry VR€CKOVÉ, ktorá
je navrhnutá tak, aby zábavne rozvíjala finančnú gramotnosť
detí od 7 rokov. Táto hra je dôležitým nástrojom pre hravé učenie
a podporu zážitkového vzdelávania.



Zakladateľka Centra fiannčého vzdelania, Natália Antošová si po šokujúcom preverení
nízkej úrovne finančnej gramotnosti mladých ľudí na Slovensku dala za cieľ vytvoriť
moderný systematický a zážitkový systém finančného vzdelávania, ktorý presahuje bežné
kurikulá pre ZŠ a SŠ. 

Občianske združenie EFC plus bolo založené v októbri 2021 a v tom istom roku aj 
Centrum finančného vzdelania. Tieto organizácie a ľudia v nich pod vedením 
Natálie Antošovej vyvinuli vlastný a unikátny vzdelávací program finančného vzdelávania
založený na norme NŠFG ver.1.2, ktorý zahŕňa 40 vzdelávacích tém zameraných 
na finančnú gramotnosť, podnikavosť, podnikanie, investovanie a zodpovedný prístup
 k budúcnosti. Zároveň je výnimočný svojim moderným a inkluzívnym prístupom s využitím
najmodernejších pedagogických postupov a umelej inteligencie.   

Naše vzdelávacie programy sú štruktúrované do vekovo orientovaných programov:
"Moje prvé peniaze" pre deti vo veku 8-11 rokov,
"Naše peniaze a hodnoty" pre mládež 12-14 rokov,
"Biznis a peniaze" pre tínedžerov 15 – 18 rokov,

      Špeciálne programy 
"Mladý podnikateľ" pre mládež od 13-18 rokov.
"Mladý investor" pre mládež  od 13-18 rokov.

Finančné vzdelávanie realizujeme prostredníctvom workshopov v školách, centrách  pre
deti a rodiny, v komunitných centrách, centrách voľného času alebo v online priestore..
Vzdelávanie je organizované prezenčne aj počas víkendov a prázdnin, 
za sprievodu nami školených lektorov.

V septembri 2022 sme zaznamenali 73% nárast počtu prihlásených študentov na kurzy a v
roku 2023 sme vzdelávali viac ako 1000 účastníkov.  

NAŠA HISTÓRIA A VZNIK  



02Vzdelávanie v oblasti finančnej gramotnosti a rozvoj podnikavosti detí a mládeže
ostáva aj v roku 2024 hlavným poslaním občianskeho združenia EFC plus o.z.
Programy ako Moje prvé peniaze, Naše peniaze a hodnoty, Biznis a peniaze,
Mladý podnikateľ a Mladý investor sú základom našej práce - nie iba ako nástroj
na odovzdanie vedomostí, ale ako spôsob, ako u mladých ľudí budovať hodnoty,
postoje a kompetencie potrebné pre život v meniacom sa svete.

Z našej dlhoročnej skúsenosti však vyplýva, že problémy v oblasti financií nie sú
vždy koreňom životných ťažkostí - často ide len o ich symptóm. Mnohé z výziev,
ktorým čelia mladí ľudia, majú pôvod v nedostatku zdravých vzťahov, slabých
komunikačných zručnostiach, emocionálnej nestabilite či v nefunkčnom
rodinnom prostredí.

Aj preto sme sa v roku 2024 rozhodli rozšíriť naše vzdelávacie aktivity nielen o
ďalšie odborné oblasti, ale aj na nové cieľové skupiny - zamestnancov nemocníc,
škôl, úradov či firiem a ich rodiny. Zamerali sme sa na témy ako asertívna
komunikácia, deeskalačné techniky, zvládanie stresu, duševná hygiena,
prevencia syndrómu vyhorenia, digitálna bezpečnosť či etika umelej inteligencie.
Vnímame, že len holistický prístup k vzdelávaniu dokáže vytvárať trvalé zmeny -
pretože zdravé myslenie, zdravé vzťahy a zdravý prístup k peniazom spolu
neoddeliteľne súvisia.

Našou ambíciou je vytvárať komplexné vzdelávacie riešenia, ktoré pomáhajú
školám, inštitúciám i jednotlivcom rásť - nie len odborne, ale aj osobnostne.
Vďaka dôvere našich partnerov, škôl, klientov a lektorov sa nám darí napĺňať
túto víziu na celoslovenskej úrovni, a zároveň neustále hľadáme nové spôsoby,
ako rozširovať náš spoločenský dopad. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sú súčasťou tejto cesty. Veríme, že len spolu môžeme
vytvárať vzdelávanie, ktoré má zmysel - pre jednotlivca, komunitu aj celú
spoločnosť.

Natália Antošová, M.S.
zakladateľka a riaditeľka, EFC plus o.z.

ÚVODNÉ SLOVO ZAKLADATEĽKY



S úctou,
Natália Antošová, M.S.
Zakladateľka EFC plus o.z.
a Centra finančného vzdelania 

Tento rok bol svedkom mnohých dôležitých iniciatív, ktoré posunuli našu misiu
finančného vzdelávania vpred a pomohli sme pripraviť našu mládež na lepšiu
finančnú budúcnosť. 

Prečítajte si viac o našich aktivitách na nasledujúcich stránkach Výročnej
správy 2024.

ROK 2024 V CENTRE FINANČNÉHO VZDELANIA 
A OBČIANSKOM ZDRUŽENÍ EFC PLUS.

Rok 2024 bol pre nás mimoriadne plodným obdobím v snahe rozširovať
finančné vzdelávanie medzi deťmi a mládežou na Slovensku. 
Srdečne ďakujeme za Vašu podporu  a dovoľte nám predstaviť Vám
naše kľúčové aktivity.

Partnerstvo s Mestom Partizánske a rozvoj finančnej gramotnosti na 1. stupni ZŠ
Nadviazali sme dlhodobé partnerstvo s Mestom Partizánske, v rámci ktorého sme počas
Týždňa finančnej gramotnosti zrealizovali bezplatné workshopy pre žiakov 1. stupňa ZŠ.

Finančná gramotnosť v pedagogickej praxi
V rámci podpory finančného vzdelávania sme pripravili jednodňový kurz
“Finančná gramotnosť v pedagogickej praxi”, ktorého sa zúčastnilo približne
150 pedagógov.

Školenia v oblasti mäkkých zručností a duševného zdravia
Okrem finančného vzdelávania sme v roku 2024 realizovali školenia
zamerané na mäkké zručnosti a duševné zdravie pre viac ako 1 000
účastníkov.



PARTNERSTVO S MESTOM
PARTIZÁNSKE A ROZVOJ FINANČNEJ
GRAMOTNOSTI NA 1. STUPNI ZŠ

V roku 2024 sme nadviazali dlhodobé partnerstvo s Mestom Partizánske, v rámci
ktorého sme počas Týždňa finančnej gramotnosti zrealizovali bezplatné
workshopy pre žiakov 1. stupňa na piatich základných školách:

Základná škola, Malinovského 1160/31, Partizánske
Základná škola, Športovcov 372/21, Veľké Bielice
Základná škola Rudolfa Jašíka, Obuvnícka 432/23, Partizánske
Základná škola Radovana Kaufmana, Nádražná 955, Partizánske 
Základná škola s materskou školou, Veľká okružná 1089/19, Partizánske

Spolu sme vyškolili približne 300 žiakov, ktorým sme hravou a interaktívnou
formou predstavili základy hospodárenia s peniazmi, históriu peňazí a význam
finančnej gramotnosti. Každý žiak zároveň obdržal stolovú hru “VRECKOVÉ”,
ktorá sa stala neoddeliteľnou súčasťou nášho plánu udržateľnosti v oblasti
finančného vzdelávania.



V rámci podpory finančného vzdelávania sme pripravili jednodňový kurz “Finančná gramotnosť
v pedagogickej praxi”, ktorého sa zúčastnilo približne 150 pedagógov. Kurz bol zameraný na
zvýšenie osobnej finančnej gramotnosti učiteľov, vrátane pochopenia dôchodkového systému a
základov investičnej gramotnosti. Zároveň sme pedagógom poskytli efektívne metódy výučby
finančnej gramotnosti pre ich študentov, aby vedeli túto tému prezentovať moderne a pútavo.
Tento kurz sme realizovali na stredných školách, ako sú SOŠ veterinárna Nitra, Spojená škola
Nitra, SOŠ potravinárska Nitra a ďalších.

V roku 2024 sme v rámci EFC plus o.z. vytvorili a úspešne realizovali jednodňový vzdelávací
kurz pre pedagógov s názvom “Finančná gramotnosť v pedagogickej praxi”. Cieľom tohto
kurzu bolo nielen zvyšovanie odbornej úrovne učiteľov v oblasti financií, ale aj podpora ich
kompetencií ako sprievodcov žiakov na ceste k finančnej gramotnosti.

Kurz mal dve vzájomne prepojené roviny:

Osobná finančná gramotnosť pedagógov1.
Prehĺbili sme chápanie základných princípov hospodárenia, zdôraznili význam
zodpovednosti za vlastnú finančnú budúcnosť a potrebu nespoliehať sa výlučne na sociálny
systém štátu.
Podrobne sme prešli systém dôchodkového zabezpečenia na Slovensku a predstavili
základy investičnej gramotnosti, aby pedagógovia vedeli zodpovedne plánovať svoje
vlastné financie.
Didaktika finančnej gramotnosti pre žiakov2.
Na základe našich dlhoročných skúseností s finančným vzdelávaním detí a mládeže sme
pedagógom odovzdali praktické a overené metódy výučby.
Naučili sme ich, ako viesť hodiny finančnej gramotnosti pútavo, moderne a zároveň
odborne, ako motivovať študentov, vytvárať bezpečné prostredie pre diskusiu o peniazoch
a podporiť formovanie zdravých finančných návykov u mladých ľudí.

Tento kurz sme zrealizovali na všetkých stredných školách zapojených do projektu, vrátane
SOŠ Veterinárna Nitra, Spojená škola Nitra, SOŠ potravinárska Nitra a ďalších stredných
odborných školách v Nitrianskom regióne.

FINANČNÁ
GRAMOTNOSŤ V
PEDAGOGICKEJ PRAXI





Zameriavali sme sa najmä na:

Duševné zdravie a prevenciu syndrómu vyhorenia
Asertívnu komunikáciu a deeskalačné techniky
Šetrnú sebaobranu pre pomáhajúce profesie
Krízovú intervenciu a zvládanie stresu
Digitálne zručnosti, bezpečnosť a etiku umelej inteligencie
ESG stratégie a soft skills pre firmy

Vzdelávanie bolo realizované vo viac ako 40 inštitúciách po celom Slovensku, vrátane
nemocníc, zariadení sociálnych služieb, centier pre deti a rodiny, škôl, úradov aj firiem.

Medzi nimi boli napríklad:

Nemocnica Trnava, Psychiatrická nemocnica Hronovce, Penta Hospitals Rimavská Sobota
ZSS Dolinka - Očová, Domov Jesienka - Šurany, ZSS Perla - Želiezovce
Centrá pre deti a rodiny v Bytči, Pezinku, Piešťanoch
Spoločnosti ako Duslo a.s., Motor-Car Nitra, NPPC Lužianky

ŠKOLENIE V OBLASTI MÄKKÝCH ZRUČNOSTÍ A
DUŠEVNÉHO ZDRAVIA

Okrem finančného vzdelávania sme v roku 2024 realizovali školenia zamerané na mäkké
zručnosti a duševné zdravie, ktorých sa zúčastnilo viac ako 1 000 účastníkov. Tieto školenia
zahŕňali témy ako prevencia syndrómu vyhorenia, asertívna komunikácia, deeskalačné techniky
a ďalšie. Medzi našich klientov patrili nemocnice, zariadenia sociálnych služieb, centrá pre deti a
rodiny, školy, verejné inštitúcie a firmy.


